

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Безработные построили макет города | Des chômeurs ont construit une maquette de la ville

Author: Людмила Клот, [Фрибург](#), 04.12.2009.



© www.frima1606.com

Средневековый Фрибург в трех измерениях – настоящее произведение искусства.

|

La vieille ville de Fribourg en trois dimensions est une véritable oeuvre d'art.

Des chômeurs ont construit une maquette de la ville

Только не говорите, что все это от безделья... В Safe Gallery Кантонального банка Фрибурга выставляется настоящее произведение искусства – макет города, каким он был в 17 веке, созданный в трех изменениях силами 450 городских безработных. Он называется «Frima 1606».

Реконструкция опиралась на городские планы, созданные швейцарским архитектором Марином Мартини в виде гравюр на бронзовых листах в 1606 году, а также на другие исторические изыскания о той эпохе. План Мартини соблюдался в пропорции 1:250, макет получился площадью 55 кв. метров. При этом рисунки и чертежи были переведены в компьютер, воссозданы в трехмерном пространстве, а затем каждая деталь вырезана из нужного материала. Всего макет состоит из 1700 элементов - домов, церквей, башен, мостов, пристроек, а также ее пересекают 22 метра извилистой реки Саринь... В домах зажигаются огни (1800 светодиодов

соединяются 3500 метрами кабеля), а по улицам бродят человечки высотой в 7 миллиметров. Конструкция велась модулями, их 86 штук размером 84x84 см. Общий вес произведения составляет 4 с половиной тонны.

Заметим, что это не банальная поделка «очумелых ручек», а большой труд, который начался в 1996 году. Идея «Frima 1606» была придумана в городском бюро по безработице и имела успех. Ежегодно в работе участвовало несколько десятков профессионалов - дизайнеров, архитекторов, инженеров, компьютерных специалистов, художников и других добровольцев «мануальных» профессий, находящихся в поиске работы по специальности. Перед этим для них проводился учебный курс. Так они не только освежили профессиональные навыки и приобрели новые, но и в подробностях узнали средневековую городскую историю.

Город Фрибург, датой основания которого считается 1157 год, в 17 веке располагался на месте современного квартала Бург. Его пересекали две главные артерии – ля Гранд Рю (Большая улица), ведущая к рынку, и параллельная ей улица дю Понт (улице Моста). На основе гравюр Мартини каждый год к макету «пристраивалось» несколько зданий. Наконец, старинный город вырос настолько, что его можно представить широкой публике.

Глава департамента экономики кантона Альберт Вонлантен оценил макет как настоящее сокровище, к гордости присутствующего на презентации директора Кантонального банка Фрибурга, который с удовольствием выставляет его в своем помещении.

Выставка под названием «Расскажи мне... Фрибург» откроется 4 декабря и продлится до 16 января.

[Экономика](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/bezrabotnye-postroili-maket-goroda>